Az egyenletet xy-nal megszorozva, majd atrendezve

py + qr =y,
pg=pq+zy—py—qr=(xr—p)(y—q)

adodik. Mivel p és g primszamok, azért pq oszt6i csak a +1, +p, +q, +pq lehetnek. A lehetséges eseteket a kovetkezd
tablazatban foglalhatjuk Ossze:
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Az 5. szamparnal x = y = 0, amit az eredeti egyenlet értelmezési tartomanya kizar. A 6. szamparnal x vagy y koziil
legalabb az egyik nem pozitiv, mi viszont pozitiv megoldast keresiink. A 7. szampéarbol x = p — pqg = p(1 — q) < 0,
hiszen ¢ prim, és igy legalabb 2, mig p szintén pozitiv; ugyanigy kizarhat6 a 8. eset is, hiszen ott ¢ — pg < 0.

Meég azt kell ellenérizni, hogy az els 4 eset — ahol a pozitivitas nyilvanvaldéan teljesiil — hany kiilonb6z6 szampart
ad. Jelolje z; és y; az i-edik esethez tartozo megoldast. Ha (x;, y;) = (22, y2), akkor 2p = p+ g = 2q, azaz p = q.
Ha (x;, y;) = (x3, y3), akkor ¢ + p = 2p, azaz p(¢ — 1) = 0, ami ellentmond annak, hogy p és ¢ primek. Ha
(i, yi) = (x4, ya), akkor 2p = p+ 1, ez csak p = 1 esetén lehetséges, ami viszont nem prim.

Ha (22, y2) = (x3, y3), akkor p+q = pg+p, azaz q(1 —p) = 0, ez szintén nem fordulhat el6; ha (z2, y2) = (24, ya),
akkor p+ ¢ = p+ 1, azaz ¢ = 1, ami nem prim; és végil, ha (z3, y3) = (x4, y4), akkor pg+p = p+ 1, azaz pg = 1,
ami szintén lehetetlen, hiszen p és ¢ prim.

Osszefoglalva: ha p # ¢, akkor mindegyik szampar kiilonboz6, és igy 4 megoldas van; ha pedig p = ¢, akkor az elsé
kett6 megegyezik, azaz 3 megoldas van.

Nyul Gabor (Debrecen, Fazekas M. Gimn., II. o.t.) dolgozata alapjan



